

*Максимова Татьяна,
ученица 11 класса
СОШ № 6 г. Чебоксары*

ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ...

Герой тот, кто умно и храбро
умер, приблизив час победы.
Но дважды герой тот, кто сумел
победить врага и остался жив.

В.И. Чуйков

Великая Отечественная война – освободительная война советского народа против фашистской Германии и ее союзников. Я считаю, нет такой семьи, которую не затронула бы Великая Отечественная война. Наверняка в каждой семье прадедушки или прабабушки воевали. Так и в моей семье были «герои Великой Отечественной...» Я думаю, моя тема для исследования достаточно актуальная на сегодняшний день. Поскольку до

сих пор сохранились военные письма и мемуары, до сих пор живы некоторые участники войны – ветераны. Мы должны помнить настоящих героев, их подвиги перед страной.

В Великой Отечественной войне воевал мой прадедушка Ашуев Василий Иванович. Он родился 7 января 1898 года в Кировской области (г. Яранск, д. Шатаиха). Все детство и юность провел в своей родной деревне, проучившись 3 года в начальной школе и работая в колхозе.

В 1938 году он женится на моей прабабушке Александре Николаевне. А 1941 году Василий Иванович уходит на фронт, оставив жену и дочь. Он был зачислен в 560 строевой полк в звании рядового, а по военной специальности был специалистом санитарной службы. После войны у них рождаются еще две дочери, среди которых была моя бабушка Надежда Васильевна. Именно моя бабушка рассказала мне про случаи во время войны, которые произошли с моим прадедом: «Однажды после очередного боя с фашистами отец со своими товарищами отдыхали в блиндаже. Он заснул, и ему снится сон. Папа видит свою мать. Как будто она зовет его и просит выйти из блиндажа. Отец проснулся и, продолжая слышать голос матери, пошел дальше. И через несколько минут в блиндаж попал немецкий снаряд. К сожалению, все его товарищи погибли...».

Моя бабушка рассказывала, что Василий Иванович был очень смелым и отважным. Однажды он на себе вынес раненого командира с поля боя. За боевые заслуги получил медали. У него были: медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией», медаль «За освобождение Праги». Кроме этого, ему вручили Орден Красной Звезды. Бабушка рассказывала: «В 1944 году на поле боя отец чуть не погиб. Так получилось, что в нескольких метрах от него взорвался немецкий снаряд.



Ашуев В.И.



Ашуев В.И. с семьей

агентом. В деревне помогал восстанавливать колхозы.

Умер мой прадедушка 24 декабря 1967 года. Однако память о нем останется навсегда в моем сердце. Потому что он настоящий «герой Великой Отечественной...». А закончить хотелось бы следующими строками:

Осталась память о войне,
Она живет в тебе и мне,
О тех, кто жив, кто воевал,
И тех, кто без вести пропал!

Осколок от снаряда попал прямо в орден, который висел у него на груди. Так орден спас ему жизнь...».

Василий Иванович много раз был ранен. Лечился в военных госпиталях. В его военном билете написано, что 6 мая 1942 года был тяжело ранен в левую ногу. Все же мой прадедушка был настоящим героем. Он помогал своим товарищам в освобождении городов от немецких захватчиков, дошел до Берлина.

В 1945 году после окончания войны Василий Иванович вернулся к себе на Родину. Работал секретарем Сельского Совета, был финансовым